
Harcolj az igazságért" 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Előfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Feél évre 90. Egy évre 180 Let. 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. : teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

XI-évi. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűle 

Kocka hirdetés 3 Lei c–2, Aprófirdetések zám. e 
9 s szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

Lényeges könnyitéseket hoz az 
Uj adótörvény tervezet 

A Kormány számolva a mat gaz- 
dasági viszonyokkal és az adózóknak 
teljesen fecsökkent fizetési képességével 
az adóterhek fleszálltására vonatkozó 

törvénytervezetet késziített el. 
Epfsősorban is örvendetes tény a 
nagyon terhes globális adó eftőrlése. 
Helyette bizonyos pótilletékek togják 
terhelni az adózót, amelyeket az egyes 
direkt adónemek után különböző kulcs 
szerint történő kiszabásban rónak ki. 

A további könnyiítések a követ- 

A mezőgazdaság, háztulajdon, 
ingók, kereskedelen, iparüzés és egyéb 
hivatás után járó jövedlemek adója – 
a megyéknek, községeknek, kamarák- 
nak fizetendő járulékcs (adicionális) 
adókkal együtt csökkeni fog, valamint 
feszállítják az uttörvényben előírt adó- 

szolgáltatásokat is. 
A tervezet szerint az uj adóter- 

Hek a következők fesznek : 
ezőgazdaságból eredető jövede- 

lem adója, ha a mézőgazda saját föld- 
jén dolgozik é0/0, a Bérbe adott föld 
jövedelmi adója 70/0, távollevőknek a 
a' mezőgazdaságból eredő jövedelmi 
adója 240/b. Kitermelés alatt álló er- 
dőböl eredő jövedelmi adó 80/0, letarolt 
erdő helyén févő földek jövedelme 
150/,-Ral!, távollevők erdőbírtoka pedig 
a jövedelem 240/0-kal adózik. 

A házadó tizszázalék, távol- 
levők házuk jövedelmének 2000- 
kával adóznak. 

tőkekamatadó három hó 
napos betéteknél 12%/b három hó- 
napon tuli betéteknél 100/0. 

A kereskedelemből eredő 

jövedelem adója 80/0, iparüzésből 
eredő jövedelem adója 90/0, bank- 
üzletből eredő jövedelem adója 
70/5 hivatás gyakorlásából eredő 
jövedelem fi0/0 adót fizet. 

A szabad foglalkozások 
gyakorlásából eredő jövedelem 
50/-ot kézművesság jövedelme 

70/ot fizet, amig művészek 48/0 

jövedelmi adót fizetnek. 
A mezőgazdák a 3 száza- 

fékos megyei és két százalék 
községi poótadón kivül 2 száza- 
féknyi utadót fizetnek, mezőgaz- 
dasági kamarai adó cimén félszá- 
zalékot Mzetnek. A munkakama- 
rai adót csak a szabad foglalko- 
zást özők, az iparosok és a mü- 
vészek fizetik, még pedig 0.30%. 

Az összjövedelem után a 
multban szedett progresszív adó- 
zás megszünik és helyette egy 
illeték-suprakvóta fizetendő, a 
melyet azonban nem az összjö- 

vedelem után vetnek ki, hanem 
csakis a kivetett alapadók után. 

Sőtés van, mem /átok..- 

A C.F.R. tulméretezett takarékossági politi- 

kája miatt százezrekkel kárositja meg ön- 

magát azáltal, hogy néhány száz leit akar 

megspórolni esténként a világitáson és sok 
ezer lei értékü átvett szenet lopnak el a sö- 

den téren a megtakaritás elvét tüzte ki maga elé, hogy a vasut 
minél kedvezőbb gazdasági helyzetbe kerüljön. 

Ugy látszik ezt az elvet azonban egyes helyeken tulszi- 
goruan alkalmazzák, mert például a Petroseni vasutállomáson al- 
Kkalmazott világítási takarékosság nemcsak hogy nem viszielőbbre 
a kiadások csökkentését, hanem egyenesen megkárositja a 
vasutat, A takarékosság elvét ugyanis legerősebben az állomás vi- 
lágitása terén alkalmazták és ma ennek tudható be, hogy az állo- 
máson alig ég egyetlen lámpa és bizony igen sok kívánnívalót hagy 
maga után, sőt egyenesen hátrányára van a vasutnak. Ebből a ső- 
tétségből aztán az keletkezhetik, hogy valaki megbotlik és el fogja 
törni a lábát, vagy még komolyabb dolfog is bekövetkezhet és a 
vasut fizetheti a sulyos kártérítést a balesetet szenvedőnek. a 

Ez azonban a jobbik eset. Ellenben van egy ennél sokkal 
sulyosabb is. Az állomás ugyanis állandóan tele van megrakott és 
lemért szenes kocsikkal, amit a vasut egyszer átvett hivatalosan és 
felelnie kell az átvett szén mennyiségeért. A rosszul világitott állo- 
máson azonban mint az tény és való nagyban folyik a szénlopás 
és a sötétség egyenesen kedvez a széntolvajoknak, akik estén- 
ként vigan hordják zsákokba a szenet és a kirendelt éjjeliőr 
ezt nem is akadályozhatja meg, mert lehetetlen a többe száz 
méter hosszu állomáson a lopások megakadályozása, amit na- 
gyon elősegit a gyászbaborult sötétség leple. Már mostsavspór- 
lási elvből pazarlási elv lesz, mert az így ellopott szenet a vasut az 
átadáskor csak megkell fizesse, amely sokkal nagyobb összeget tesz 
ki naponta mint a mennyit megakar takaritani azzal, hogy a mi- 
nimálisnál ís kevésebbre csökkentette az állomás kivilágitását. Azt 
hisszük éppen a vasutnak teszünk vele jó szolgálatot, ha erre a 

körülményre figyelmeztetjük az illetékes vasuti felsőbb hatóságokat. 
Tény az, hogy a szándék helyes és okos cselekedet, de arról elfe- 
fejtkeztek az urak, hogy azzal, hogy sötétségbe borították az állo- 
mást, valójában saját maguknak ártottak, mert ezzel elősegitették 
azt, hogy az átvett szénmennyíséget a széntolvajok megdézsmálják 
amelyet azonban a vasutnak kell megfizetni a rendeltetési álfomásra 
való érkezéskor és ez az összeg sokkal nagyobb, mint az a kiadás 
amelyet a vitagitáson megakar takaritani. 

egforditostt biblai csosdea... 

avagy: hogyan lesz két hordó szeszből 
ecet és a két hordó ecetből a végén tisz- 
ta viz, amelynek valódiságát egy üveg 
igazolja és amely Vulcán községnek 

45 ezer lelébe kerül 

Ösmeretes az a bibliai tör- 
ténet, a mely azt bízonyitja, hogy 
azon a bizonyos Kányai me- 

volt a köldemény és mivel ab- 
ban az időben nagyban burján- 

—
—
—
—
—
—
 

tétség mekkájához hasonl ó állomáson 

eg Több izben írtunk már arról az állapotoksól, amely a Petro- 

seni vasutiállomás világitása terén nem éppen kedvező szi
nben tünteti fel 

a vasut politikáját. A vasutigazgatóság - nagyon helyesen —
 az összeés 

vonalon a legnagyobb takarékosságot igyekszik megvalósítani, am
it—is- 

meeheb csak helyeselni tudunk, mert nekünk is az a véleményün
k 

hogy takarékoskodni kell. Ha pedig az utolsó években folytatott defi
cites 

vasutpolitikát tátjuk amikor is állandóan hiánnyal zárta le a bevétel és 

kiadási mérlegét, akkor nemcsak, helyes, hanem kötelesség is, hogy min-
 

nyegzőn a viz borrá változott. 
Ennek a történetnek éppen a for- 
ditottja történt a zsilvölgyében, 
Vulcánban az eset a következő : 

Pár évvel ezelőtt Ábrahám 
Sándor hategi ecetgyáros, a be- 
vallás szerint, két hordó ecetet 

szállított Vulcánba. A szemfüles 

hatósági közegeknek gyanes 

zott a feketeszesz forgafombaho- 
zatala, a két hordót lefoglalták 
mint feketeszesz küldeményt. 

lefoglalás után beszállították az 

ottani községházára s a tulajdo- 
nos pedig megtette a fépéseket, 
hogy az elkobozott áruját vissza- 
szerezze. Ez az akciója Ábrahám- 
éknak sikerrel is járt és sikerült 

nekik keresztül vinni, hogy a 
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lefoglalt árut visszakapják. A 
hívatalos végzéssel aztán eljöttek 
a zsilvölgyébe, hogy a két hor- 
dó árut elvigyék, azonban a 
pénzügyiigazgatóság kiküldöttje 
akínek a lefoglalt árut a zár a- 

lól felkellett volna oldani, mikor 
a feloldás megtőrtént, megakarta 
állapítani, hogy vajjon a hor- 
dóban megvan a küldött ecetáru, 
hogy azt átadják a tulajdonos- 
nak. Mikor azonban a hordót 
felbontották, nagy meglepetésre 
a hordóban sem feketeszesz, sem 
pedig ecet nem volt, hanem va- 
lóságos tiszta vízet találtak ben- 
ne, vagyis a feketeszeszként le- 
foglalt és ecetnek vallott hordo- 

ban egyik sem volt, hanem ár- 
tatlan tiszta vízzel volt megtöltve 
a hordó, a melyről egy üveg, 
hívalalosan lepecsételt viz tanus- 
kodik, amelyet a pénzügyigazga- 

tóság megbizottja állapított meg 
és pecsételt Ie, mint korpusz-de- 
liktet. A tulajdonos azonban 

most már nem elégedett meg a 
hordók visszaadásával, hanem 
pert índított Vulcán község elfen 
két hordó ecet ereéjig és 45 ezer 
leit kért keresetében az elveszett 
ecctáruért. A kártérítési pert meg 
is nyerte és most a 45 ezer Íeit 
a községnek kell megfízetni, 
mint a mely felelős a vízzé vált 
ecetért, mivel a község udvarán 
volt elraktározva. A nagy pernek 
azonban még van egy másik 
folytatása is. Az ecetgyáros a le- 
foglalt áruért a közbejárással 
megbizta Dr. Róth ottani ügy- 
védet, aki most husz ezer 
leit számított fel perköltség fejé- 
ben Ábraháméknak, amelynek 

kifizetését azonban Ábrahámék 
megtagadták, mível tudomást 
szereztek róla, hogy Dr. Róth az 
ögyben nem járhatott el mert, a 
vízsgálatot lefolytatott pénzügyi 
felügyelő kijelentette Róthnak, 
hogy ebben az ügyben, mivel 
hivatalból folyik a viízsgálat 
közbejárásra nem adható enge- 
dély. Mivel erről Ábrahámék is 
tudomást szereztek, a Róth ügy- 
véd által kért ősszeg kifizetését 
megtagadták, a melynek meg- 
szerzéseéért – állítólag - most 
Dr. Roth akar keresetet tndítani. 
Az érdekes ügyben tehát még 
nincsen kímondva az utolsó szó 
és lehetséges, hogy még sok vita 
tárgyát fogja képezni, ha más- 
képpen nem siíkerül az ügyre 
végül is pontot tenni. 

1 Naplú hirei 
Előadás a Liberális 

klubban. A helyi liberálispárt az 
elmult vasárnap folytatta téli kul- 
turakcióját. Ez alkalommal Miclea 
Juliu, a párt tekintélyes alelnöke 
tartott előadást az élet ideáljáról. 
A kitünő előadó meggyőző érvek- 
kel mutatott rá az élet különböző 
céljaira, am elyek minden időben 
a további munkálkodásra serken- 
tették az emberiséget. A tartal- 
mas előadásért a jelenlevők me- 
legen ünnepelték az előadót. A 
klub legközelebbi előadását két 
hét mulva tartja meg amikor is 
Popescu Vasilie tanitó tart elő- 
adást és Molnár Sándor román 
költöktöl forditott verseit olvassa 
el. 

- Ma, szombaton, már- 
cius 3 án, a petroseni zsidó Nő 
egylet szezonbálja a Munkáska- 
szinó termében. Jazz-Tombola- 
Buffet. Beléptidij : tetszés szerint. 

- Oivasóink figyelmébef 
A Zsilvölgyi Napló legközelebbi 
számában kezdi meg közlését an- 
nak a nagyszerüen megirt, érde- 
kes munkának. a mely a bánya- 
világ évszázados hagyományát, a 
bányarémének történetét dolgozza 
fel mindvégig lebilincselő formá- 
an: ,Banyapásztor' cimmel 
A Bányapásztor irója Schreiber 
Árpád, bányafőmüvezető, a Müve- 
zető" lap szerkesztője, aki renge- 
teg és fáradságos munkával gyüj 
tötte össze könyvéhez az adato- 
kat. 

— Az idény tiz legjobb 
filmdarabját vetiti marcius 
havában a Munkásmozgó. Az 
idei filmtermékek legszebb darab- 
jai kerülnek szinre március havá- 
ban a Munkásmozgóban, amelye- 
ket a mozgó igazgatósága olyan 
gondos és előkelő összeválogatás- 
ban vetit, a mely párját ritkitja a 
mozifilmek történetében. Aki ezt 
a hatalmas müsort végig nézi, az 
teljes egészében pótolva van min- 
den tekintetben és megállapithatja 
hogy egy hónap alatt egyetlen 
más helyiségben sem vetit mozgó 
annyi slágert, a mennyi a Mun 
kásmozgó, Petroseni és Lupeni 
musorán március hónapban sze- 
repel.A márciusi müsor kezdete 
szombaton és vasárnap lesz, 
amikor is a „Csunya Lány" 
cimüű hatalmas vigoporettet vetiti 
a mozgó: Dely Hass, Ottó Val- 
burg és Max Hansennel a fő- 
szerepben. Kedden, március 6 és 
szerdán 7 én, exotikus film kere- 
ben a „Fiu Leány" cimü film 

kerül bemutatásra : Helén Hayes 
és Romano Novarróval a fősze- 
repben. Csütörtökön, 8 és pénte- 
ken 9 én „Csak Te cimmel 
nagy táncos operetet, amelynek 

főszereplője nem kisebb személyek 
mint: Maria Pudler, Halmay 
Tibor és Walter Jenzen. Szom- 
baton, vasárnap teljesen ujműsor 
a mely az idény legnagyobb 
filmtermékét: ,A vén Gazember" 
cimü dramatizált filmet mutatjabe 
a mozgó, a főszereplők e filben 
Bársony Rózsi, Halmay Tibor és 
Kun Magda. Kedden, 13-án és 
szerdán 14 én J. Zangwill hires 
regényének filmváltozata „Mary- 
Ann" hatalmas zenés dráma, a 
melynek főalakitásait a rég nem 
átott kedves amerikai filmpár : 
Janette Gaynor és Charles Farrel 
alakitják Szombaton, március 17 
én, vasárnap, 18 án (Sándor nap- 
ján) a jódkedv jegyében : „Öfen- 
sége Adjutánsa" cimü szenzá- 
ciós filmet vetiti a mozgó, amely- 
nek főszerepét Vlasta Burian a 
Feldmarschalból jól ösmert nagy 
szerü szinész alakitja, Március 20 

21-én, nagy sportatrakció 
keretében lezajló filmtörténet ke- 
rül szinre, amelynek cime: „A 
Marathoni Futó". A film fő- 
szereplői: Brigite Helm, Viktor 
e Kova és H. Brausewetter. 

Március 23, 24, 25 és 26-án a 
legnagyobb idei sláger, „Dalol 
a Mámor" melynek főszereplője 
Jean Kiepura, vilaghirü éne- 
kes, Jenny Jugó és Paul Hörbi- 
er. Ez a hatalmas énekes film 

a világvárosokban hónapokig 
prolongálva volt. Március 27 és 
8 án: Lilián Harvey idei leg- 

szebb alakitása. Orbók Atilla kis 
regényéből készült film Öfensége 
Autója" cimű filmet pergeti a 
mozgó. Március 31, április 1 én, 
nagy keleti dráma, amelynek fő- 
szerepét Boris Karloff, Mirna 
Loy és Lewis Tone, alakitják. 
nnek a rendkivüli lebilincselő, 

keleti titokzatoságokban gazdag 
drámának a cime „Dzsingiszkán 
Kardja". A cime már magában 
elég bevezető a filmhez. Az előadás 
előtt hiradót és Micky Maust 
mutat be a mozgó. 

Zsilvölguyi 
notesz 

Néhány nap óta a zsilvöl- 
gyét járom (konkurenciát csinálok 
a lapjának, kollégám !) és miköz- 
ben sok érdekes dolgot láttam, 
tapasztaltam, a következő apró- 
ságokat jegyeztem fel a noteszben: 

1. Kedvem volna leszavaz- 
tatni a zsilvölgyieket (kivéve a 
bányászokat), vajjon hányan tud- 
ják, hogy a kőszén, milyen ere- 
detü ásványi anyag? Fogadni 
mernék, hogy sokan élnek itt, sőt 
nagyon sokan, akiknek halvány 
sejtelmük sincs erről. Pedig köz 
vetlenül, vagy közvetve abból él- 
nek, hogy itt termelik az ország 
legtöbb szenét. 

2. Abban aztán majdnem 
bizonyos vagyok, hogy alig van 
itt kereskedő, iparos, ügyvéd or- 
vos, aki lentjárt volna a bánya 
mélyén, ahol ezer és ezer bányász 
robbantja, vájja, csákányozza, a 
szenet. Egyszerüen nem érdekli 
őket. A fő, hogy van bánya, van- 
nak bányászok, van pénz, (igaz 
ma már kevesebb mint régen) és 
ebből jut a kereskedőnek, az or- 

vosnak stb. az ismeretgyarapitás 

igazán nem fontos. 

3. Eszembejut egy budapes- 
ti ismerősöm, aki zavarbajött, a 
mikor megkérdezte tőle valaki, 
hogy merre van a Halászbástya. 
Évtizedek óta élt már a magyar 
fővárosban és nem tudta. Külföl- 
diek, akik Pestre jönnek, először 
a Halászbástyára kapaszkodnak 
fel, mert onnan esik a legszebb 
kilátás. A benszülött pesti még 
sohasem vett magának annyi fá- 
radságot, hogy megnézze magá- 

nak. Itt is, aki idegen jön, elő- 
ször arra kiváncsi, milyen lehet 
vajjon egy szénbánya belülről. A 
benszülött zsilvölgyi polgár éprpen 
erre nem kiváncsi. 

4. Jószerencsét I... Gyönyö- 
rü kivánság, valamikor azt tanul- 
tam, hogy igy köszönnek egy- 
másnak bányavidéken az embe- 
rek. Minden esetre van olyan 
szép köszönési forma mint az 
angol: „haw do you dof, vagy 
az amerikai „hallo, boys", vagy 
akár a jónapot, vagy akár az ász- 
szolgája. Lehet, hogy vannak he- 
lyek, ahol jószerencsével köszön- 
tik az embert de itt a bányavidé- 
ken nem szokták. Ha csak nem 
a bányamélyén, párszáz méterrel 

beljebb a földgyomrábán Ott lehet. 

5. Valaki összeszámolta előt- 
tem, hogy több mint husz egye- 
sület, különféle jótékonycélu és 
kulturális közület müködik Pet 
rozsényben. Érdekes, gondoltam, 
mégis vannak, akik inkább kár- 
tékonyak, mint jótékonyak és 
vannak, akik inkább müveletlenek 
mint kulturáltak. Ugylátszik kevés 
a husz egyesület. 

6. Ugy hallom, hogy itt 
nagyban üzik a sizés sportját. 
Én sajnos mindössze két-há:om 
sitalpas urral és hölgyel találkoz- 
tam, de azokkal mindig. Nem i- 
rigyeltem ezeket sem azért az él- 
vezetért, amit a sizés nyujt, mert 
a sitaloak többet szserepeltek a 
vállakon, mint a tapakon. Az a 
gyanum, hogy ezek az urak és 
hölgyek nem is kötik a lábakra 
és a vállukon csuszkálnak a di- 
vatos sisportolás nagyobb dicső- 
ségére. 

7. Petrozsényi ur, ki közis- 
mert szenvedélyes amatör, fény- 
képész, aktfelvételt mutatott egy 
hölgyről. A hölgy az aktját teljes 
leplezettlenségében mutatta, de az 
arcát elforditotta, nyilván mivel 
szégyelte. Különös szokás. Mikor 
az aktját mutatja, az arcát takarja 

el, s mikor az arcát mutatja, akkor 

az aktját. Szeretném ezekután tudni 
hogy testének melyik részét szé- 
gyenli jobban ? 

8. Ugy hallom, itt nagy faji 
és felekezeti béke uralkodik. Vi- 
szont románok között csak ro- 
mánokat, magyarok között csak 
magyarokat, zsidók között csak 

zsidókat látok. A fajok és feleke- 
zeteknek ebben a szigoruan zárt 
rétegződésében nem is lehet olyan 
nehéz a békét fentartani! 

9. Moga Jonel dr., Petro- 
zsényi szimpatikus polgármesteré- 
nek az a véleménye, hogy a vá- 
rost csak ugy lehet fejleszteni, ha 
a polgárság adót fizet, ha a pol- 
gárság megfizeti három milliós 

adótartozását. A polgárságnak ez- 
zel szemben ? Ha nem kell meg- 
fizetni az adótartozást, ha minél 
kevesebb adót kell fizetni. Ugyan- 
is a polgármester a város, a pol- 
gárok az adóalany fejlődéséről 
beszélnek. Nem csoda, hogy o- 
lyan nagy a külömbség a két fel- 
fogás, illetve vélemény között. 

10. Noteszemben szereplő töb- 
bi feljegyzést nem merem közölni 

félek, hogy megköveznek a zsil- 
völgyiek. 

Pogány Marcd, 



ZSILVOLGYI NAPLO 

Gyuri bácsi mondja: 
Mire van ma gondja. 

Tegnap este ugy történt, hogy 
kimaradtam. 
Fejem hordó, lajbim táján, 
tüzes katlan. 

Feleségem csoda történt, 
nem vett botot. 
Respektálta most az, 
ostromállapotot. 
Pár perc alatt, nem is mentem, 

csusztam haza. 

Szép sötét volt, 
fejem felett, az éjszáka. 

Itt megadom, gyorsaságomnak 

a nyitját. 
Vározunkban a járdát nem 
takaritják. 

Két táncosnőt keres a rend
őrség 

Bécsben. 

Kiket majdnem rajta értek 
a 

kémkedésen. 

Váltig mondom az anyj
uknak 

fogd fel ésszel. 

Te is igy jársz, ha nem hagys
z fel 

a folytonos kémkedéssel.
 

Ápriuis 16 án kezdő- 

a sorozás a zsilvölg
yében 

Az illetékes katonai ugyoszt
álytól 

nyert értesülésünk szerint a zsil- 

völgyében a sorozások április 

16 án kezdődnek és pedig, áp- 

rilis 16 és 17 én Lupeni
ben, 18 

és 19 én vulcánban, 21 és 22 é
n 

petroseniben, z24-én iscronban, 

25 és 26 án petrilán. A katonai 

hatóság felhivja a sorozásra köte 

lezett ifjakat, hogy a kato
nai be- 

oszt vonatkozó aktákat, 

önkéntességre jogosító bizonyit- 

vány, tanonciskolai bizonyitvány, 

amely egy éves kedvezmé
nyre jo- 

gosítja annak tulajdonosát, hozzá
k 

magukkal és a sorozáson
 ponto- 

san jelenjenek meg. 

elik 
A 

Száz leieseket ham
isi- 

tott. A petroseni rendőrsé
g leg- 

utóbb letartóztatta Mot M
ihail és 

Almasán nevü livazeni cigányok
at 

akik száz leieseket hamisitottak. 

Az elfogott emberek beismerték 

(ettüket. Átadták őket az ü- 

gyészségnek. 

— Nagybóőjti te mplom 

hangverseny a Petrose
ni rom. 

kath. templomban. A P
etroseni 

rom. kath. Enekkar, amelynek 

vezetője Zuléger József a k
atholi- 

kus egyházközség kitünő
 kántora, 

virágvasárnapján nagybőj
ti tem- 

plomi hangverseny megtartását 

határozta el, a petrilai rom. kath. 

Énekkar közremüködésével, a 

mely Székely Vilmos otteni rem 

kath. plebános, elsőrangu zenei 

tekintély irányitásával működik. 

A Petroseni Énekkar ez alkalom-
. 

mal Mendelson hires Krisztus 

oratoriumát adja elő Részletes 

müűsort lapunk iegközelebbi
 szá- 

mában közlünk. 

Szomory Dezső - A 

párisi regény. A nagy magyar 

irónak, legmélyebb irása remek 

meseszövéssel, mely emberisme- 

rettel, az ő egészen egyéni, min- 

denkit magával ragadó meseszőö- 

vésében és stilugában. A hatal- 

mas munka 478 oldal Athenaeum 
kiadásban, fehér papiron, disz- 
vászonkötésben 90 leil minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 

nincs, Lepagenál, Kolozsvár. 

—- ,Két bálvány". Az af- 

rikai őserdők titkos misztériumai 
és Páris vadul kavargó forgataga 
adják a hátterét ennek a páratlan 
érdekes detektiv-regénynek. Re- 
naud : ,Két bálvány" cimű köny- 
ve ezenkivül olyan rendkivül él- 
vezetesen van megírva, hogy az 
izgalmas detektiv-regény egyben 
irodalmi értéket is rejt magában. 
Az Atheneum 28 leies detektiv- 
sorozatának 6 ik kötete. (1. Big- 
gers : ,Sárga detektiv, 2. Chil- 
ders : „Rejtélyes könyv". 3. Ga- 
lopin: „Hajsza". 4. Fitzsimmons: 
„70.009. 5. Sayers. Jelige : „Gyil- 
kosság".) Kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál: 
Cluj. Kérje az Atheneum-ujdon- 

ságok jegyzékét. 

- Valamit visz a viz 

Zahy Lajosnak, a „Két fogoly" 
világhirű szerzőjének egyik leg- 
remekebb regénye. A modern nagy 
városi élet és ősi naiv természet 
ütközik össze ebben a mélyen 
költői regényben. Egy viharos életü 
asszony és egy primitiv boldog- 
ságban élő haászember vivják 
benne tragikus szerelmi harcukat. 
A korábbi 270 lejes ár helyett 
most propaganda kiadásban e- 
gészvászonkötésben 57 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Cluj - Ko- 

lozsvár. 

A legszebb TAVASZI 

NŐIKALAP ujdonságok 
megérkeztek és legolcsóbb 
rban 

KAPHATOK: 

LUSZTIGNI 
kalapszalomjában. 
PETROSENI. 

Éthetünk-e Istenhit 
nélkül ? Franz Werfelnek, a nagy 

irónak rendkivül érdekes előadása 
a legmaibb ember problémáiról, a 
világon végig csatázó ellentétes 
világnézetekről. Kosmos kiadás 
30 lej mindenütt, vagy Lepage 
könyvkereskedésben Cluj - Ko- 

lozsvár. 

— Uj idegen szavak szó- 
tára. Az utolsó évek gazdasági, 
pénzügyi és szociális változásai 
az idegen szavaknak igen nagy 
uj tömegét hozták felszinre és vit- 
ték be a nyelvhasználatba. Radó 
Antal: „Idegen szavak szótára" 
cimű muűve ezért teljesen uj, át- 
dolgozott és bővitett kiadásban 
jelent meg. A mü 9-ik kiadása 
felöleli a nálunk hasznalatos ide- 
gen nyelvü szólásmódok és szál- 
lóigék magyarázatát is. A pom- 
pás mű finom kiállitásban és 
vászonkötésben 180 lej minden 
könyvkereskedésben, ahol nincs 
Lepagenál: Cluj. Kérjen Frank- 

lin-jegyzéket. 

Az ismeretfen Jézus. 

Mereskovski a világ legnagyobb 

élő történelmi regényirója legujabb 
művében ugy teremti ujra Jézus 
alakját, hogy mindenki lenyügöz- 
ve és meglepetten áll az uj és mé- 
gis örök Jézus előtt. Tudomány, 
hit és irasmüvészet ez a könyv, 

a legszebb, legigazabb, legköltő- 

ibb minden Krisztus-könyv között. 
K hatalmas műü az Athenaeum 
144 leies Nagy Regénysorozatá- 
ban jelent meg (Sinclair : Ann 
Vickers, Wels: Mi lesz holnap, 
Thomas Mann : Jákob, Maurois : 
VII. Eduard, az előző kötetek) 
350 oldalon, pazar kiállitásban, 
diszes vászonkötésben 144 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

Kérjen teljes jegyzéket. 

A Bánátnak legnagyobb, legversenyképesebb
 fa-, rózsa és szőlőolt- 

tványiskolája az országszerte ismert 

„MILL" 

Tomnatic-Nagyősz-Triebswetter. 

T 

Létesült 1895.ben. 

ulajdonos Buding Károly. 

Oltott gyümölcstákban a legnemesebb, 

Diszbokrokban a legszebb, 
Sor-és parktákban a legmegfelelőbb, 

Tülevelüekben a legdiszesebb, 
Rózsák mindenféleségében a legolcsóbb, 
Szőlőoltványokban a legmegbizhatóbb 

(borszőlő, csemege és lugasszőlő.) 

Mélyen leszállitott árak. Árjegyzék kivánatra ingyen. 

Mélyen leszállitott árakban az országszerte ismert „Ml LL 

fa-, rózsa- és szőlőoltványiskolában, Tomnatic, 
Bánát, szerezheti be 

szükségletét, 

MARCIUS ELSEJÉN 

N NYILIK MEG 
PETRÖSENIBEN, Bul. Regele Ferdinand 33 szám 

alatt (szemben a Bucuresti kávéházzal) a 

nzoDEE R vonatkozó megbizásokat 

kafapszalon, ahol a legujabb Bécsi és Párízsi k
alapmodelek, 

vételkötelezettség nélkül megtekinthetők nRc 
KERESKEDELMI-IRODA 

HATEG. 

EÉEladó egy öt lámpás 
anódpótlóval és hangszóróval fel 
szerelt rádió. Étrtekezni lehet 
Tóth János Lonea. 

— rTisztitótüz. A legfrisebb 

mának izzó atmoszferája, egy fel- 
fordult megbolygatott világ zakla- 
tott és iránytvesztett emberei : 
Valaki öl, de nem tudja miért, 
valaki mehal és nem tudja miért. 
Vicki Baum uj nagyszerü regénye 
a „Tisztitótüz" az Athenaeum vá- 
szonkötésü sorozatának 25-ik kö- 
tete 320 oldal fehér papir, 60 lei 
minen könykereskedésben, vagy 
ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 
Kérje a teljes sorozat jegyzékét. 

- A zsidó háboru. Gi- 

gantikus körkép az, amit Feucht- 
wanger elénk tár a zsidő háboru- 
ban: Egy óriási kulturának és 
egy népnek tragikus bukása. 

Feuchtwanger akár csak a regény 
emberi hőse, a zsidó Józset pap- 
ből Josephus Flaviussá vedlett ró- 
mai történetiró páratlan krónikása 
a vad, véres, forrongó korszak- 
nak. Az ókor legmegrázóbb drá- 
májanak hallatlan muüvészi erővel 
megelevenitett képe ez a könyv, 
amely Dormándi László remek 
forditásában jelent meg. A ,„Jó 
könyvek" 3 -4. sz. kettős kötete- 
füzve 54 lei, egybekötve vászon- 
kötésben 114 lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol nincs, 
Lepagenál Kolozsvár. Kérje a „ló 
könyvek" sorozat jegyzékét. 

mMindemnemü 

Használt gépek, iparvasuti- 

sinek stb. ADÁS-VÉTELERE 
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PETNRÖSENI - Anyagraktára: ——zntart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési Ser. anyagokat. – Csillárok izzólámpák és főző készülékek. 
a legjutányosabb áron, 

— Zílahy Lajos müveinek 
olcsó sorozata. Zilany az élő 
magyar irók egyik legkiemelke- 
dőbb alakja. Müveinek olcsó ki- 
adástt propaganda sorozata a 
,Két fogoly"-al vette kezdetét (600 
oldai 90 lei). Ezt követte a „Szö- 
kevény" (78 lei), „halálos tavasz" 
(S7 lei) és egészen uj műve , A 
lélek kialszik* (60 lei): Most u- 
gyancsak diszes vászonkötésben, 
remek kiállitásban jelent meg e- 
gyik legérdekesebb és legértéke- 
sebb műve: ,Valamit visz a vizé, 
amely 57 leies propaganda árban 
kapható minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cfuj. 

— Sinclair Lewis : Müvé- 
szek. Egy nagy amerikai kar- 
rier története. Hogyan lesz 
egy vidéki kis szálloda-boyból 
Amerika egyik legnagyobb hotel 
királya, hogyan rendül meg hely- 
zete a karrier csucspontján és 
hogyan kezdi elő ről a harcot 
rendithetetlen hittel és lelkesedés- 
sel. Az amerikai társadalomnak 
nagyszabásu keresztmetszetét és 
két testvérnek nagyszerü össze- 
hasonlitó arcképét adja. Az egyik 
a nagy szervező, a látszólagos 
„prózai", „száraz" üzletember, a 
másik az „idealista- költő. Az 
Athenaeum Nagy Regényei soro- 
zatban jelent meg, egyenként átlag 
400 oldal, nagy alak, fehér papgir, 
diszes vászonkötég. (A sorozat 
kötetei: Sinclair - Egy modern 
asszony szive, Wells Mi fesz hol- 
nap, Thomas Mann Jákob, Mau- 
rois-VII. Edward, Mereskovszki- 
Az ismeretlen Jézus) 144. Lei 
miriden könyvkereskedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál Cluj. Kér- az Athenaeum sorozatok jegy- 
zékét. 

–Kobor Noemi: Mi fett 
belőlem! A kitünő irónő legu- 
jabb műve: Mottója: „Én, Iste- 
nemre, emelt fővel járok, s ha e- 
lesek nem esem térdre." A nő 
és szerelem problémája érdekes, 
uj feldolgozásban. A szerelmi 
történettel párhuzamosan a mai 
élet, az olasz miliő és az olasz 
müvészet is lepereg előttünk. 
Franklin kiadásban, szép kiállitás- 
ban 72 Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje a Franklin ujdonságok 
jegyzékét. 

Hamlet az irodában Kóbor Ta- 
másnak ragyogóan megirt uj re- 
génye, tele humorral, mélységgel, 
érdekességgel. Az alakok élnek, 
a cselekmény mozgalmas és iz 
galmas. A Franklin-Társulat kia- 
dásában jelent meg a 220 olda- 
las regény és 72 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj, Kérje a Franklin uj- 
donságok jegyzékét. 

J. B. PRIESTLEY. 

A NAP HŐSE. 

J. B. Priestley a háboruutá- 
ni angol irodalom egyik legjelen- 
tékenyebb alakja. Több irodalomi 
világsikerrel a tatsolyában, meg- 
maradt merész s a legigazibb ér- 
telemben veit fiatal irónak. Min- 
dent meg mer látni, mindent ki 
mer gunyolni, hihetetlen lendület- 

tel teremti és mozgatja kisértetie- 
sen élethü alakjait, karonragadja 
az olvasót s mint ifju, lelkes ci- 
cerone, körülviszi a mai életben. 
Végigvezet a roppant London 
satnya milliómos otthonain, azon 
a félőrült sex-appeal vásáron, a- 
melyet szinházi világnak neveznek, 
az ujságpaloták nagyképü sietésén, 
a szelhámosok „szuper-luxus" 

szállójában, börtönön és proletár- 
negyeden, hogy aztán vidékre 
kanyarodjon utunk, a halódó gyár- 
város munkanélküli lakói köze. 

Ez a roppant galéria Priest- 
ley legujabb regényeben egy fris- 
sen hömpölygő, fordulatos történet 
kapcsán tárul fel, Hősei munkás- 
tiu és munkáslány. Egyikből 
szépségkirálynő, masikból a nap 
hőse lesz. Az élet urai nagy hü- 
hóval s tág lelkiismerettel benyul- 
nak ezeknek az egyszerűü embe- 
reknek az életébe, hogy kihasznál- 
ják „reklámértéküket és mint ki- 
facsart citromokat visszadobják 
őket elrontott életükbe. 

A legmaibb könyv A nap 
hőse, a legérdekesebb könyv, s 

a háboruutáni irodaiom legszebb 
könyveinek egyike. Az Athenaenm 
vászonkötésü sorozatában jelent 
meg, egyenként 300.400 oldal, 
fehér papiron. 60. lei minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol 

nincs Lepagenál Ciuj. Kérje a 28 
kötetes sorozat jegyzékét. 

: 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 
Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMU - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül Biztonsági alapok j193f végén 57.774.880 Lei. Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI biztositótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, áflat, betörés, baleset, ervatosság üveg, autó szállítmány stb. biztosítá kat kartellenkívül legolcsóbb dijtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyében. Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a legszebb Kkivítelbe 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a fegolcsóbb napiárban. - 
Művészi kivitelü minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 

raktára. — 

és mázoló 
PETROSENI 
Sir. Regele 
Ferdinand. 

RÁDIÓVEVŐK! 
Tekintse és halgassa meg 
legujabb 1934 évi rádióké- 

szülékeimet. s 

R C A - COiUBA 
PHILIPS-E UMIGstb. to 

Kedvező fizetési feltételek 
RÁADIÓ - lámpák gyá- 

ri áron. 

A ax GoDEL 
EÉVvA 

a 

ETOSEM 
(erz udvar) 

Schá 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sőr és szeszesitalok 

nagyraktára, 
— Ilja Ebrenburg: „Lasik dálatos müvészettel megírvay amely Roitschwantz. Lasik Roitschwatz 

mozgalmas élete egy kisorosz 
falusi szabómühelyből indul ki, 
végigvonul Európán és Paleszti- 
nában Rachel sirjánál ér véget. 
A csodálatos kis zsidó története 
nem csupán regény, hanem az 
egész mai Európa, világnézetek 
roppant összevisszasága, oly cso- 

a könyvet a remekmüvek sorába 
emeli. Lasik Roitschwantz éppen 
ugy halhatatlan alakja lesz a vi- 
lágirodalom regényhőseinek. mint 
Raszkolnyikov: Don Cuijote, vagy 
Svejk. A 340 oldatas nagy regét 
(Kosmos kiadás) egész vászon- 
kötésben 99 lei mindenütt va 
a Lepage könyvkereskedésben. Cluj. 

a 


